
Milí rodiče, kmotři i všichni další, koho se to týká,

jako každý rok začíná i letos na podzim v Obci křesťanů další ročník přípravy 
na konfirmaci.

Konfirmace nebo starším slovem biřmování je svátost žehnající tomuto 
přechodu a skýtající mladému člověku posilnění pro jeho zvládnutí. Zatímco 
fyzicky člověk dospívá působením přírodních sil a členem lidské společnosti se 
stává působením svého sociálního okolí, sám sebou, svobodnou individualitou, 
křesťanem v nejlepším slova smyslu se může stát jen skrze vlastní úsilí. 
Konfirmace je obřad, kterým se dítě stává plnoprávným členem duchovního 
společenství, do něhož bylo předtím přivedeno ještě ne úplně vědomě. Mladý 
člověk symbolicky přebírá odpovědnost za svůj duchovní život z rukou rodičů 
a učitelů do rukou vlastních. Po konfirmaci ho už rodiče nebudou vodit na 
dětský obřad, nýbrž bude se moci spolu s dospělými účastnit přijímání 
a z vlastní iniciativy se plně zapojovat do života duchovního společenství tak, 
jak se pro to sám rozhodne. 

Pro takový krok potřebuje člověk přípravu – musí se dozvědět, co to vlastně 
znamená, ale také si uvědomit, že duchovní dospělost a svoboda nevzniká 
sama od sebe, nýbrž musí si ji vydobýt sám. Abychom v tom dětem pomohli, 
provedeme je několika základními okruhy témat, týkajících se jak samotné 
konfirmace, tak celé duchovní cesty člověka a lidstva:

• Má svět a lidský život nějaký smysl? Proč jsem na světě já? Co je to 
náboženství? Co je křestanství? K čemu jsem pokřtěn? A k čemu je 
konfirmace?

• Jak se člověku zjevuje božské? Jak mohu vnímat, že mne Bůh opravdu 
doprovází? Co je to víra ? Jak číst ve třech velkých Božích knihách – 
v přírodě, v lidském osudu a v Bibli?

• Co je to Církev? Co jsou to církve? Co je to Obec křesťanů, ve které se 
připravuji na svou konfirmaci? Co je křesťanský sbor?

• Jak mluvit s Bohem, jak mluvit s lidmi? Jak být sám sebou před Bohem, 
jak před lidmi? Co je to modlidba, co je to zvěstování? Co je to svátost 
a jak to funguje? Co se děje při obřadu posvěcení člověka?

• Co se děje při samotné konfirmaci? Co znamená nést odpovědnost za 
vlastní cestu? Jak být křesťanem ve dnešním světě? Jak se naučit jednat 
skutečně podle vlastního přesvědčení? 



Příprava na konfirmaci 2024 bude probíhat v několika víkendových setkáních. 
Letos to budou víkendy 27.–29. září, 23.–24. listopadu, 17.–19. ledna, 21.–23. 
března a poslední 17.–18. května (v neděli 18. května bude samotná 
konfirmace). 

O konkrétní podobě jednotlivých víkendů budeme s předstihem informovat 
všechny přihlášené zájemce. Předběžně můžeme říci, že setkání 27.–29. září 
chceme i letos věnovat dvoudenní výpravě do lesů a kopců (podrobněji níže), 
že 17.–19. ledna budeme mít za hosty konfirmandy z Dráždan a že v předvečer 
konfirmace (17. května) se bude konat poslední hodina pro děti a souběžně 
ještě jedno setkání pro rodiče, kmotry a další přátele. Jako vyvrcholení celého 
roku pak už po konfirmaci zveme všechny „nové mladé“ na mezinárodní 
setkání mládeže v Polsku od 5. do 10. června, kam se s Milanem Horákem 
chystáme jet i s našimi „staršími mladými“.

Na první setkání se sejdeme v pátek 27. září v 19 hodin v Modrém domě (Na 
Špejcharu 3, Praha 7) a zahájíme společnou schůzkou rodičů i dětí, na které si 
řekneme nejdůležitější úvodní informace a zodpovíme případné otázky. Tato 
schůzka bude trvat cca hodinu, poté se s rodiči rozloučíme a s dětmi budeme 
pokračovat ve vlastním programu. 

Mimo základní konfirmandské víkendy jsou děti podle svých možností a chuti 
srdečně vítány i na řadě dalších akcí v Obci křesťanů, jako bude třeba adventní 
slavnost 11. 12., půlnoční mše o vánoční noci v Praze a v Pardubicích, vánoční 
zpívání a muzicírování 26. 12., cesta k prameni na velikonoční ráno a další. 
O všech takových akcích Vás budeme průběžně informovat.

Pokud Vaše dcera nebo syn, kmotřenka nebo kmotřenec, vnučka nebo vnuk, 
případně i kamarádka nebo kamarád Vašich dětí tento školní rok nastupuje do 
8. nebo 9. třídy, resp. nejpozději během tohoto školního roku dosáhne věku 
14 let, a měli byste zájem o její nebo jeho zapojení do konfirmační přípravy, 
dejte mi prosím co nejdříve vědět (virve@volny.cz, SMS 771112193). 

O tom, zda nakonec bude konfirmován, bude každý mladý člověk muset 
rozhodnout sám, ale účast na přípravě mu pomůže, aby se mohl rozhodnout 
kvalifikovaně (ať už pro, anebo proti). 

Pokud byste věděli o někom dalším, koho by se tato zpráva mohla týkat a kdo 
ji pravděpodobně zatím nedostal, pak mu ji prosím přepošlete.

Se srdečným pozdravem (též jménem svých farářských kolegů) 

Vaše Virve Eigo 
14. 8. 2024
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